



人社部相关负责人就《国务院关于建立企业职工基本养老保险基金中央调剂制度的通知》答记者问

养老保险迈出全国统筹第一步

近日,国务院印发了《国务院关于建立企业职工基本养老保险基金中央调剂制度的通知》,决定从今年7月1日起实施基金中央调剂制度。人力资源和社会保障部有关负责人就有关问题接受记者采访

1 养老保险迈出全国统筹的第一步

问:请介绍一下出台《通知》的背景。
答:由于我国区域间经济发展水平不平衡,各地养老保险抚养比相差悬殊,养老保险政策、待遇水平仍存在差异,省级统筹制度还不够完善,难以一步实现基金全国统筹。为此,党中央、国务院决定,先建立养老保险基金中央调剂制度,作为实现全国统筹的第一步。今年5月11日,中央全面深化改革委员会第二次会议审议通过《企业职工基本养老保险基金中央调剂制度方案》,习近平总书记作了重要讲话,提出了明确要求。

问:《通知》的总体思路和基本原则是什么?
答:建立养老保险基金中央调剂制度的总体思路是,在不增加社会整体负担和提高养老保险缴费比例的基础上,通过建立养老保险基金中央调剂制度,合理均衡地区间基金负担,实现基金安全可持续,实现财政负担可控,确保各地养老金按时足额发放。《通知》明确,建立养老保险基金中央调剂制度,坚持以下原则:一是促进公平,二是明确责任,三是统一政策,四是稳步推进。

2 不会增加企业和个人的负担

问:中央调剂基金的主要来源是什么,会不会增加企业和个人的负担,影响退休人员的待遇?
答:中央调剂基金由各省养老保险基金上解的资金构成。实施基金中央调剂制度,不会增加企业和个人的负担,不会影响退休人员的待遇。一是不提高企业和职工个人缴费比例。建立基金中央调剂制度,主要是在省际之间调剂基金余缺,全国养老保险基金当期收支总量没有发生变化,企业和职工个人不需要额外多缴费,不会增加社会整体负担。二是不改变现行的养老保险待遇计发和调整办法,不会影响离退休人员个人待遇。有的省份,上解的资金大于得到的拨付资金额,这些省份普遍养老负担相对较轻,基金支撑能力较强,调剂后不会因此影响当期养老金按时足额发放。有的省份,得到的拨付资金大于上解的资金额,通过调剂能够适当缓解基金支付压力,能够更好地确保养老金按时足额发放。
问:调剂是养老保险基金中央调剂制度的核心,实施过程中如何实现调剂的目标?
答:主要通过基金中央调剂制度上解下拨资金具体核定办法,实现省际之间调剂的目的。《通知》明确了上解和下拨资金额的计算公式,明确了上解工资基数、上解人数、上解比例、下拨人数及人均拨付额等相关参数的核定办法,核算方法简单明了。职工平均工资水平高、参保职工和就业人数多的省份上解的资金也多,离退休

人数多的省份得到的拨付资金也多,通过制度的内在机制,实现养老保险基金在养老负担相对较轻省份和养老负担相对较重省份之间的调剂,能够达到东部沿海省份支持中西部和老工业基地省份的效果,增强了养老保险制度整体抗风险能力。
问:《通知》要求建立中央调剂基金,请问各省市按照什么标准上解调剂基金?
答:《通知》明确,中央调剂基金由各省养老保险基金上解的资金构成。按照各省职工平均工资的90%和在职工参保人数作为计算上解额的基数,上解比例从3%起步,逐步提高。各省市上解数额的多少主要取决于上解工资和在职工参保人数这两项指标。
问:上解工资按照各省份职工平均工资的90%计算,使用各省份职工平均工资,与使用全国平均工资相比,更能体现各地经济发展的因素,工资水平高的地区,上解额也会相应高一些,有利于实现基金调剂目标。同时,考虑到目前个体灵活就业参保人数占总参保人数的比重约1/4,这部分人员缴费基数相对偏低,按照职工平均工资的90%左右计算上解额,更符合各地实际情况。
问:应参保人数起步初期暂按企业就业人数和参保人数平均值核定。采取这种办法,兼顾了养老保险扩大覆盖面工作目标和当前实际,既可以增强对地方扩面工作的激励,避免对参保率高的地方鞭打快牛,也一定程度上消除了部分地方参保人数由于人口流动造成虚高的因

素。随着全民参保登记工作的推进,对在职工参保人数可逐步过渡到以覆盖常住人口的全民参保计划数据为基础核定。
问:中央调剂基金如何管理和使用?
答:《通知》明确,中央调剂基金是养老保险基金的组成部分,纳入中央级社会保障基金财政专户,实行收支两条线管理,专款专用,确保基金安全。中央调剂

3 2020年全面实现省级统筹

问:建立基金中央调剂制度后,中央和省级政府养老保险责任如何划分,会不会出现地方依赖中央的情况?
答:实施基金中央调剂制度,必须建立健全激励约束机制,如果地方想方设法少交多得,将加大制度运行风险,背离建立中央调剂制度促进养老保险制度可持续发展的初衷。《通知》明确了各级政府责任和具体的激励约束措施:
一是制度内在设计上体现激励约束。计算上解资金采用的上解工资基数和人数,不受各地实际征缴收入的影响,各地经过努力多征缴的基金,可以留在本省使用,体现了对扩面征缴工作到地方的鼓励。同时,通过对离退休人数的核定,对基金支出管理不到位的省份体现了约束。
二是明确省级政府承担确保基本养老金按时足额发放和弥补基金缺口的主体责任。中央政府在下达中央财政补助资金和拨付中央调剂基金后,各省份养老保险基金缺口由地方政府承担。各省市要层层压实责任,建立健全省、市、县基金缺口分担机制,通过盘活存量资金、处置国有财产、财政预算安排等多渠道筹措资金,解决基金收支缺口问题。各地在实施养老保险基金中央调剂制度之前累计结余基金原则上留存地方,用于本省(区、市)范围内养老保险基金余缺调剂。
三是健全考核奖惩机制。将养老保险扩面征缴、确保基本养老金发放、严格基金管理、基金中央调剂制度落实情况列入省级政府工作责任制考核内容,对工作业绩好的省份进行奖励,对出现问题的省级政府及相关责任人进行问责。
问:实施基金中央调剂制度后,中央财政对养老保险的补助力度会不会减少?
答:不会。《通知》明确,现行中央财政补助政策和补助方式保持不变。为使国家出台的各项基本养老保险待遇政策落到实处,确保基本养老金按时足额发放,按照党中央、国务院的统一部署和要求,中央

基金实行以收定支,当年筹集的资金全部拨付地方。拨付时,根据筹集的调剂基金总额和全国离退休人数计算人均拨付额,再乘以各地离退休人数计算应拨付资金,既简单明了,也做到了公平统一。退休人员多的省份,得到的调剂金相应较多,有利于帮助部分老龄化问题突出省份解决基金收支缺口矛盾。
问:《通知》将采取哪些措施来保障基金中央调剂制度的实施?
答:为保证基金中央调剂制度的顺利实施,主要采取四方面的保障措施:一是完善省级统筹制度。各地要加快推进省级基本养老保险基金统收统支,2020年全面实现省级统筹,为养老保险全国统筹打好基础。二是强化基金预算管理。各地要加强基金预算编制和审核工作,严格规范收支内容、标准和范围,强化基金预算的严肃性和硬约束,确保应收尽收,杜绝违规支出。三是建立健全考核奖惩机制。将各省(区、市)养老保险扩面征缴、确保基本养老金发放、严格基金管理、基金中央调剂制度落实情况列入省级政府工作责任制考核内容,对工作业绩好的省份进行奖励,对出现问题的省级政府及相关责任人进行问责。四是推进信息化建设。建立全国养老保险缴费以及待遇查询系统,基本养老保险基金中央调剂监控系统,建立全国共享的中央数据库。在中央与地方之间、部门之间实现信息、数据互联互通,及时掌握和规范中央调剂基金和省级统筹基金收支行为,防范风险。
据新华社北京6月13日电

最高法发文征求意见,伪卡盗刷、全额计息等问题有望得到进一步明确 遭遇银行卡纠纷别恼 最高法为你撑腰

□新华社记者 吴雨

日前,最高法发文征求意见,伪卡盗刷、全额计息等问题有望得到进一步明确。今后,面对一些银行卡常见纠纷,消费者或可得到最高法撑腰。

遭伪卡盗刷发卡行应尽通知义务

日前,最高人民法院起草了《关于审理银行卡民事纠纷案件若干问题的规定》(征求意见稿),其中,对伪卡交易的举证责任及事实认定做出了规定,明确发卡行的通知义务和核实、保全证据义务,发卡行以持卡人未购买有手机短信通知服务为由主张不负有手机短信通知义务的,人民法院不予支持。

根据征求意见稿,案涉银行卡交易时持有的真卡、案涉银行卡交易时及前后银行卡账户交易明细、报警记录、挂失记录等,都成为持卡人主张存在伪卡交易事实的重要证据。

全额计息 有望被打破

目前,大多数信用卡透支采用全额计息的方式,即便部分欠款已还也会按照全额欠款罚息。也就是说,信用卡透支1万元,哪怕还了9900元,银行也会按照1万元罚息。

针对这一问题,此次最高法征求意见稿提供了两种方案。一种持卡人选择最低还款额方式偿还信用卡透支款并已偿还最低还款额后,还款按照未偿还透支额计算透支利息。另一种是发卡行如果对全额计息条款未尽到合理的提示和说明义务,法院支持持卡人按照未偿还透支额计付透支利息。如果发卡行尽到了合理的提示和说明义务,但持卡人已偿还全部透支额90%,持卡人主张按照未偿还数额计付透支利息的,人民法院应予支持。在此次征求意见稿中,最高法站在了消费者一边,主张银行要按未还款的余额计息。

遇网络盗刷第三方支付应履行先行赔付承诺

手机、银行卡、身份证都在身边,但银行卡内的存款却不翼而飞,这是网络盗刷常出现的一幕。一些持卡人的钱被莫名其妙消费,光后,才发现不知何时被默认开通了网络支付功能。对此,此次征求意见稿提出,发卡行与持卡人签订银行卡合同时,未告知持卡人银行卡具有网络支付功能,或者未告知发卡行与非银行支付机构合作开展通过非银行支付机构支付平台关联银行卡交易等信息,持卡人以其未与发卡行就上述网络支付条款达成合意为由,主张不承担银行卡网络盗刷责任的,人民法院应予支持。

此外,征求意见稿还特别明确了非银行支付机构保障持卡人用卡安全义务和先行赔付义务。根据征求意见稿,非银行支付机构或者发卡行承诺先行赔付持卡人银行卡网络盗刷损失,应该承担先行赔付责任。

据新华社北京6月13日电

聚焦俄罗斯世界杯 俄罗斯世界杯今晚揭幕 东道主球队能走多远引猜想

□特派记者 王伟宏

说起东道主球队,熟悉世界杯的人一般会很快联想起三个关键词:揭幕战、小组出线、东道主优势。北京时间6月14日23时,2018年俄罗斯世界杯揭幕战就要在莫斯科卢日尼基体育场打响,由俄罗斯队对阵沙特阿拉伯队。本届世界杯,东道主俄罗斯队这三大关键词的故事将如何铺开呢?

揭幕战与小组出线

作为本届世界杯32支参赛球队中世界排名最低的球队,俄罗斯队现今的状况和实力让他们在即将到来的揭幕战上蒙上了一层阴影,即便世界杯历史上从未有东道主球队在揭幕战上输球。
没有大牌明星,有些位置无人可用,新老队员交替,前锋无力,俄罗斯队的实力可见一斑。为弥补后防基本无人可用的尴尬,他们甚至连本已打算隐退的38岁老将伊格纳舍维奇都征召入队了。
俄罗斯队近期在国际赛场上

的表现更加剧了人们的担忧。在最近参加的7场国际热身赛上,他们3平4负,未尝胜绩,最近的两场比赛,射门球门次数加起来只有2次。这让俄罗斯媒体和球迷有些着急。

从2006年世界杯开始,国际足联取消了卫冕冠军自动获得世界杯参赛资格的惯例,世界杯揭幕战也改由东道主参加。前20届世界杯上共有9场揭幕战出现了东道主的身影,他们取得了6胜3平的成绩,而且不乏大比分取胜的先例。

俄罗斯队是否会成为世界杯历史上第一个输掉揭幕战的东道主?在俄罗斯球迷眼里,他们的球队还不至如此。
记者来到莫斯科后采访过几名俄罗斯球迷,尽管他们多数人认为俄罗斯队本届世界杯难有建树,但对揭幕战依然持乐观态度。一名叫谢尔盖的球迷说,俄罗斯队实力虽然不强,但沙特阿拉伯队自从1994年美国世界杯赢了两场,其后的3届世界杯上再没赢过球,且2006年德国世界杯之后已12年未在世界杯上露面,这多少减轻了他的担心。

本届世界杯,俄罗斯队与沙特阿拉伯队、埃及队、乌拉圭队同分在A组。外界认为,俄罗斯队借助东道主的优势,小组出线的可能性较大。但从小组情况来看,俄罗斯队拿下乌拉圭队的可能性相对较小,他们要想小组出线,揭幕战必须赢得胜利,否则可能出现一系列恶性循环。

希望能向所有人和我们自己证明,我们能踢好足球,从而让整个国家为我们骄傲。俄罗斯队前锋久巴在接受采访时说。

东道主优势与东道主效应

世界大赛一般存有东道主优势,因为东道主往往受到一些照顾,还产生了所谓的东道主效应,就是指体育比赛举办地队伍往往会因为东道主优势取得超乎寻常好成绩的现象。
世界杯历史上将东道主优势发挥得最为淋漓尽致的是韩国队。2002年韩日世界杯上,韩国队在一连串的有利判罚之下闯进四强,甚至淘汰了意大利队、西班牙队,获得了非欧足联世界杯历史最佳战绩。还有分析认为,裁判或多或少有利判罚只是东道主诸多优势之一。除此之外,东道主还有可能获得更为有利的分组或更为有利的赛程,有的东道主则利用自身海拔高等地理优势获益。

目前并没有迹象表明俄罗斯队将获得多少东道主优势,而且世界杯历史上也并非所有东道主球队都能获得照顾。2010年世界杯东道主南非队就破纪录地小组出局。但不管如何,世界杯历史上,东道主球队的成绩大多不错。数据显示,世界杯历史上共有6支东道主球队最终获得了冠军,约60%的东道主球队进入过前三名,超过85%的东道主球队能进入八强。

另外,东道主效应这个提法还是有一定实际意义的。很明显的一点是,东道主球队在世界杯上能走多远将直接影响到观众上座率。2010年世界杯东道主南非队未能小组出线,观众上座率就受到了明显影响。而相关数据显示,本届世界杯已售出的球票绝大多数被俄罗斯球迷买走。本报莫斯科6月13日电

中国福利彩票 冠军荣耀 800万奖品等你分

玩法三:刮开覆盖膜,在同一队游戏中,从“小组赛”开始,刮出“0”图符,即可按照箭头方向出“海”。

比赛类型	竞猜奖励	竞猜方式
揭幕战	价值100万元奖品	单场猜比分
小组赛	每天价值20万元奖品	当日比赛胜负平
1/8决赛	价值100万元奖品	分两组猜胜负
1/4决赛	价值100万元奖品	分两组猜胜负
半决赛	价值100万元奖品	分两场猜比分
总决赛	价值100万元奖品	单场猜比分

“冠军荣耀”促销活动说明

- 1、扫描“冠军荣耀”票面上促销二维码即可参与此次竞猜活动。每次扫码可获得一次竞猜比赛结果的机会,凡是猜中相应比赛结果的用户,均可以瓜分相应场次的竞猜奖励。详情请关注“福彩刮刮乐”微信号。
- 2、活动时间:自2018年6月14日至2018年7月15日。
- 3、如有任何疑问请拨打客服热线400-844-9518。

扶老 助残 救孤 济困 中国福利彩票发行管理中心